

# 满大街的三七，都是“文山货”？

## 厂家支招：自己动手挑，现场加工打粉，尽量不买成品粉，防止不法商贩造假掺假

三七，对中药材稍有了解的人，对它并不陌生。作为中药材，明代李时珍的《本草纲目》中把它叫作“金不换”，种植3年以上才能收获，用它做原料的中成药达360多种。

近些年，养生保健吃三七，已经成为不少市民的共识。平时身体弱、抵抗力差的人每天吃点三七也大有裨益。但随之而来的问题频发，一方面，其价格节节攀升，令人望而却步；一方面，各种挂羊头卖狗肉、以次充好，更甚者，为牟取暴利，造假掺假，甚至用“土三七”以假乱真……

### 产地成疑 家家标榜“文山货”

说到云南文山，它是中国的三七种植基地，被命名为“中国三七之乡”。因为特殊的地理和气候土壤条件，文山三七以品质好著称，但文山只是三七的核心产区，云南和广西都是三七主产区，其中，文山州产量只占云南全省的7成不到。

另外，值得一提的是，三七种植过程中，土壤具有不可以重复利用性，栽种过三七的土地，就不能接着种植三七，尽管三七的市场需求在递增，但三七的产量逐年下降，已经成为不争的事实。

### 三七市场同等级价格悬殊

近几年，有关“中药材三七价格”走势的新闻，时不时会在媒体的报道中占一席之地。三七的库存、货源走量更有专门的数据公司分析，数据及时更新。

多方数据显示，三七的价格，依据品级的不同，每斤的价格在一百元到数百元不等。

### 以次充好 消费者难辨优劣

除了货源产地有限、价格悬殊，“以次充好”也成为三七行业的常见现象。

三七分为“春三七”和“冬三

七”。从药性来说，“春三七”品质较佳，药用价值较高。

行业里，文山三七一般分为3-4个等级，品质最好的三七都是20-30头的地道“春三七”，没有任何杂质，味道浓，药效好。次一点的头数较小，生长年限略短。这是因为，通常个头越大的三七生长年限越长，皂苷等含量越高，价值越高。目前市面上往往混淆个头、等级，以次充好。但最需要警惕的还是劣质三七。业内人士透露，这主要包括经过“抛光”和“打蜡”处理的三七！

一般来说，从外表来看，正规的三七，均匀饱满且显得粗糙，外观颜色是土黄色，如果是红土培育的则颜色偏红，断面呈灰绿色或黄绿色。而劣质三七的皮壳发亮，实际是陈货，在未经抛光、打蜡之前，它们一般呈灰黑色，打蜡主要是为了美观，添滑石粉或者粮食类粉末则是为了增重。掺了粮食粉末毕竟还吃坏人，但如果消费者买到是用“霉三七”“坏三七”甚至土三七打磨成的三七粉，会对服用者的健康造成很大的隐患。

### 如何才能买到放心三七？

业内人士建议，除了选择正规的单位、市场，不一味贪图价格便宜外，最直接也是最简单的办法可以概括为两点：一是尽量自己动手挑



选三七，二是现场加工打粉，最好不要买成品三七粉，这样，就堵住了不法商贩从中造假、掺假的漏洞。

云南文山三七与大连淡干刺参、那曲虫草，一起并称为江苏广电总台惠民生活馆“春季滋补养生节”的“三驾马车”，可谓“粉”丝无数。

这些年来，为了保证惠民生活馆专供三七的品质，我们除了深入云南文山三七产地进行实地考察，在原产地三七种植户手中精心筛选，并请第三方对三七进行检测，而且，每次活动都是现场免费打粉，让市民看着放心，吃着开心。当然，更重要的一点是，位于南京夫子庙建康路277号江苏广电总台惠民生活馆“春季滋补节”上的文山三七不仅确保所有三七都是来自原产地，质量绝不含糊，而且，一如既往地通过多种途径压缩成本，缩减中间流通环节，让价格更亲民。

惠民热线：025-66065188

## 燕窝消费人群认准检测机构标识 品质才是灵魂所在

近年来，随着消费需求快速增长，国内燕窝进口量每年成倍上涨，市场供不应求，价格居高不下。一些不法分子为赚取巨额利润，通过各种非法途径走私燕窝入境。而“水货”燕窝未经认证溯源，加工条件工艺不受限制，并避开中国检验检疫，产品存在较大质量安全隐患。

在如此鱼龙混杂的市场环境里，关于燕窝的各类信息泥沙俱下，然而却有一个地方始终如一地在做放心又安心的好燕窝！520临近，江苏广电总台惠民生活馆举办的“春季滋补养生节”上，燕窝受到许多市民的喜爱。

江苏广电总台联合7大媒体特派惠民生活馆专家组亲赴马来西亚燕窝产地，看看金丝燕的家，保障燕窝品质。从当地燕窝养殖户手中精心筛选、直运，确保广大市民能够在燕窝产地以远低于市场的价格，直接拿到一手货源。

### 买正规燕窝 溯源码是安全保障

关于CAIQ燕窝溯源是指燕窝从燕巢采摘运输至加工厂都必须获得相关部门的同意。所以

惠民热线：025-66065188

惠民地址：江苏广电总台惠民生活馆南京夫子庙建康路277号（淮清桥向西50米）

广告

## 全国校园安全工作经验交流现场会在宁召开 对校园违法犯罪“零容忍”

5月17日，公安部、教育部在南京联合召开全国校园安全工作经验交流现场会，总结交流近年来校园安全工作经验做法，对做好当前和今后一个时期校园安全工作进行再动员、再部署、再推进。公安部党委委员、副部长孙力军，教育部党组成员、副部长郑富芝出席会议并讲话。

通讯员 苏宫新  
现代快报+ZAKER南京记者 季雨

► 交流会现场  
孙宁摄



孙力军指出，校园安全事关人民群众根本利益，事关亿万家庭幸福安宁，事关社会大局和谐稳定。做好校园安全工作，保障学生儿童安全，是公安机关重要职责所在。各地公安机关要主动会同政法委、教育等部门，大力推进校园安全规范化、标准化、智能化建设，着力构建内部防控与周边防控、专业防控与社会防控相结合的校园安全防范体系。要会同教育部门督促、指导学校落实主体责任，健全完善各项安全管理制度，强化校园人防、物防、技防建设。要结合社会治安和校园安保新情况新特点，科学整合警力资源，构建信息化、智能化、精准化的校园警务模式，强化重点巡防机制、校园警务室建设、周边秩序整治和风险预警防范，着力打造校园周边安全“示范区”。要坚持对涉校案件“优先受理、优先出警、优先立案、优先侦

办”，对各类侵害师生人身财产安全的违法犯罪“零容忍”，坚持露头就打、重拳出击、依法严惩，对现行犯罪要快速反应、果断处置，最大限度减少现实危害。6月初将迎来全国高考，各地公安机关要会同教育等部门开展专项清理排查，切实维护考点和学校周边良好治安、交通秩序，严厉打击整治各类非法“助考”行为，及时妥善处理考生和家长的报警求助，努力实现平安高考工作目标。

郑富芝要求，各地各校要狠抓责任落实，严格按照学校岗位安全工作指南要求，细化职责分工和工作要求，把责任落实到每一个岗位、每一个环节；要狠抓安全教育，根据学生身心特点和认知能力，结合本地实际，因地制宜开展安全教育，真正做到学以致用；要狠抓督导检查，对督导检查发现的问题逐项列出清单、建立台账，严查处、严整改、严问责，确

保督导工作的权威性；要狠抓防控体系建设，按照规定标准完善校园人防、物防、技防建设，强化学校安全防护能力，进一步加强警校合作、家校合作，加强对学校周边综合治理，切实织密织牢安全防护网，努力让我们的校园更加安宁，让广大家长和全社会更加放心。

江苏省副省长、公安厅厅长刘咏出席会议并致辞。

据了解，党的十八大以来，按照党中央、国务院决策部署，各地公安、教育等部门密切配合，积极推进平安校园建设，强化综合治理，推动责任落实，校园安全形势持续稳定向好，实现了涉校刑事案件连续6年下降。截至目前，各地公安机关共在校园周边设立警务室及治安岗亭25万余个、护学岗15万余个；2018年以来，各地共排查整改校园安全隐患35万余处。

## 工信部集体约谈 小米等骚扰电话问题突出企业

快报讯（记者 徐红艳）5月17日，工业和信息化部信息通信管理局针对近期“95”号码和移动转售业务“170”“171”等号段拨打骚扰电话严重扰民、群众举报投诉居高不下等突出问题，分别集中约谈了20家呼叫中心企业和10家移动转售企业。被约谈企业包括小米科技有限责任公司等，其中涉及一些江苏企业，如南京颐志苍信息科技有限公司、南京小苗信息科技有限公司、江苏云禹通信有限公司、南京瑞俊信息技术有限公司、淮安达拓科技有限公司等。

据悉，工业和信息化部信息通信管理局指出被约谈企业存在的突出问题，并强调三方面要求：

一是要求被约谈企业提高

思想认识，从落实以人民为中心的发展思想的政治高度，充分认识骚扰电话治理工作的极端重要性。二是要求被约谈企业深入剖析问题原因，以最严格的要求、最扎实的作风，即查即改，多措并举，坚决完成整改任务，确保短期内见到实效。三是要求被约谈企业认真反思，吸取教训，完善工作机制，落实相关责任人追责问责制度，持之以恒做好骚扰电话等垃圾信息治理工作，不断提升人民群众幸福感和获得感。

会上，各被约谈企业签订了《整改承诺书》，郑重承诺将严格贯彻落实整改要求，全面排查，立行立改，坚决整改到位，在整改完成前不再开通相关业务或申请新的号码资源。

## 新一轮冷空气“蓄势待发”

快报讯（记者 徐岑）5月中旬天气多变，虽然雨水退场，气温回升，但过不了多久冷空气又要来了。

5月17日，阵雨又来骚扰南京了，虽然总体雨量不明显，但是湿度在70%以上，体感并不舒服。双休日天气略有好转。云依然很多，但雨基本没有了。气温变化也不明显，5月19日最暖，江淮之间地区最高气温25℃左右，其他地区27到28℃。

天气阴沉，看上去并不爽快，晴天啥时候回归？据了解，新一股冷空气即将“到场”。这股冷空气影响范围较广，不仅

北方大部受到波及，南方也会有影响。借这股冷空气的“风”，江苏也将迎来多云到晴的好天气。同时，高温也会暂时缓解，气温小降，5月20日当天，全省最高气温24℃左右。

### 南京三日天气

今天 阴到多云，东北风3到4级，19~27℃  
明天 阴到多云，白天偏北风3级，夜里逐渐增强至4到5级阵风6级，17~29℃  
后天 多云，偏北风4到5级，18~26℃